



HRVATSKO DRUŠTVO ZA ZAŠTITU PTICA I PRIRODE

Gundulićeva 19a, Osijek

PRIRODOSLOVNO DRUŠTVO DRAVA

P.Berislavića xx, Virovitica

INSPEKCIJA ZAŠTITE PRIRODE

MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA I PRIRODE

Ul. Republike Austrije 14, Zagreb

VODOPRAVNA INSPEKCIJA

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE

Ul. grada Vukovara 220, Zagreb

Osijek, Virovitica, 6. veljače 2014.

Predmet: Prijava protiv Vodogradnje d.d., Osijek, zbog izgradnje obaloutvrde na rijeci Dravi i uništavanja kolonije strogo zaštićene svojte ptica bregunica *Riparia riparia* – dostavlja se

Poštovani,

Hrvatsko društvo za zaštitu ptica i prirode i Prirodoslovno društvo „Drava“ podnose prijavu protiv Vodogradnje d.d. iz Osijeka, kao izvođača radova, i nepoznatog investitora, zbog izgradnje obaloutvrde na desnoj obali rijeke Drave na 65 rkm (kod Gata) i uništavanja kolonije strogo zaštićene svojte ptica – bregunice *Riparia riparia*.

Obrazloženje:

Tijekom obavljanja redovitog pregleda rijeke Drave u sklopu međunarodnog zimskog prebrojavanja ptica močvarica na rijeci Dravi, dana 22. siječnja 2014. na 65 rkm rijeke Drave smo zatekli mehanizaciju i ljudstvo tvrtke Vodogradnja d.d. iz Osijeka u izgradnji obaloutvrde (slike u prilogu). Obaloutvrda, dužine 320 metara, izgrađena je na desnoj obali rijeke Drave na području staništa rijetkih preostalih strmih obala. Područje se nalazi u sastavu regionalnog parka „Mura-Drava“, te Natura2000 POP područja HR1000016 „Podunavlje-donje Podravlje“, te POVS HR2001308 „Donji tok Drave“.

Prilikom izgradnje obaloutvrde u potpunosti je uništena najveća kolonija strogo zaštićene svojte ptica – bregunice *Riparia riparia*. Ova kolonija je pojedinih godina imala i do 1500 parova bregunica, dok je **2013. godine u njoj gnijezdilo 450 parova** ovih ptica. Ova kolonija je također bila jedna od dvije preostale na čitavom potezu rijeke Drave od njenog ušća do Donjeg Miholjca (od 0-72 rkm) jer su ostale kolonije (na 14 rkm, na 31 rkm itd.) tijekom posljednjih 10 godina postepeno uništene upravo izgradnjom obaloutvrda i drugih vodnih građevina.

Bregunica je zaštićena Zakonom o zaštiti prirode kao Strogo zaštićena svojta, te se nalazi na Crvenom popisu ptica Republike Hrvatske u statusu Osjetljive gnijezdeće populacije (VU) s opadajućim trendom gnijezdeće populacije (Tutiš i sur. 2013).

Stoga vas tražimo da izvršite inspekcijski nadzor i utvrdite slijedeće činjenice:

- Da li je za predmetne radove izrađena studija utjecaja na okoliš i glavna procjena utjecaja zahvata na ekološku mrežu?
- Da li su za predmetne radove ishođene sve odgovarajuće dozvole i dopuštenja (uklj. rješenje Ministarstva zaštite okoliša i prirode, lokacijska i građevinska dozvola)

U slučaju kršenja zakonskih propisa iz područja zaštite prirode i voda tražimo da protiv odgovornih podnesete odgovarajuće prekršajne i kaznene prijave. Također tražimo da naredite žurno uklanjanje izgrađene obaloutvrde kako bi bregunice mogle nastaviti gnijezditi u proljeće ove godine.

Također vas molimo da nas pismenim putem obavijestite o poduzetim mjerama.

Unaprijed hvala,

S poštovanjem

Tibor Mikuska



Hrvatsko društvo za zaštitu prirode

Ivan Darko Grlica

Prirodoslovno društvo „Drava“

C/c:

1. Državni zavod za zaštitu prirode, Zagreb
2. Javna ustanova Agencija za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode u Osječko-baranjskoj županiji, Osijek
3. Zavod za ornitologiju HAZU, Zagreb

Prilozi:



Slika 1. Izgradnja obaloutvrde na 65 rkm rijeke Drave u tijeku. 22. siječanj 2014.



Slika 2. Vlasnik plovnih objekata i izvođač radova je Vodogradnja d.d. Osijek



Slika 3. Vlasnik plovnih objekata i izvođač radova je Vodogradnja d.d. Osijek



Slika 4. Obaloutvrda Detalj A. Prilikom izgradnje obaloutvrde u cijelosti je uništena kolonija bregunica *Riparia riparia*; 22. Siječnja 2014.



Slika 5. Obaloutvrda Detalj B. 22. Siječnja 2014.



Slika 6. Obaloutvrda Detalj C. 22. Siječnja 2014.